

## Технология изготовления «Куклы «Веснянка»

Дополнительная общеобразовательная программа «В мире традиционной народной культуры»

(3 год обучения).

Раздел «Сценическая реконструкция обряда», творческая мастерская



В древности славяне встречали Новый год в первый весенний день - 1 марта, который по новому стилю приходится на 14 марта. Именно тогда, в погожий весенний день, девушки выходили рукодельничать на улицу и делали веснянок - ярких кукол самых невероятных расцветок. Веснянки были оберегами юности, красоты, поэтому имели задорный, яркий жизнерадостный образ. Обязательным их атрибутом была длинная коса радужных оттенков, та самая коса, про которую в народе издавна говорили - девичья краса. Поэтому косу куклы непременно украшали лентами, бусинами, первыми цветами. Потом девушки обменивались куклками, чтобы ни одна из них не осталась без подарка, и желали друг дружке здоровья, красоты и радости.

**Материалы и инструменты:** ткань - для туловища белого цвета 36x16 см., для рубахи 12x8 см., для сарафана 30x15 см.; нитки для волос яркого цвета; лента атласная, нитки №10 или «Ирис» красного цвета; ножницы.



1. Ткань для туловища сгибаем пополам вдоль длинной стороны.



2. Складываем срезам внутрь.



3. Еще раз сгибаем пополам.



4. Готовую скрутку перегибаем посередине.



5. Вкладываем волосы в скрутку.



6. Обматываем ниткой вокруг шеи, завязываем узел, нитку не обрезаем!



7. Делаем руки для куклы, перевязываем ниткой.



8. Вкладываем руки в скрутку и перевязываем крест-накрест.



9. Выворотным способом привязываем сарафан.



10. Завязываем волосы узлом, аккуратно их распределяем.



11. Завязываем косу. Украшаем голову лентой. Кукла готова.